



区域新闻

# 多款美白牙膏被曝含漂白剂

现代快报调查,牙膏“国标”对“美白”尚无具体规定  
黑人牙膏回应,不含任何漂白剂、氧化剂

## 天气

### 双休全省好天气 抓住春天的尾巴出游

快报讯(记者 刘伟伟)没有四月里寒意,南京的五月以明媚的阳光开场。即将到来的周末,全省继续维持好天气,最高气温在28℃左右。在这样的天气里,春游再合适不过。周日就是“立夏”节气,这提醒我们,再不好好享受春光,夏天就来了。

### 南京三日天气

**今天** 多云到晴,东到东南风3~4级,13~28℃  
**明天** 多云到晴,13~28℃  
**后天** 多云转阴,15~28℃

## 心系雅安

### 江苏累计接收 捐赠款物逾1.99亿元

快报讯(记者 项风华)爱心依然在接力,昨天下午,江苏省民政厅发布消息,截至5月2日15时,全省累计接收向芦山震区捐赠款物合计1.99亿元。

### 放心不下灾区的孩子,她再次行动起来 联合南京八校师生 送450箱物资去灾区

快报讯(记者 仲茜)4月20日,四川雅安发生7.0级地震后,南京市天河实验寄宿学校校长陆文杰怎么也坐不住了,她连忙拨通自己在四川资助的学生电话,询问情况。得知有两位老家在芦山县宝盛乡的学生家中受灾严重,陆文杰赶紧联合南京8所中小学师生,一起发起为雅安灾区筹集物资的爱心活动。汶川地震抗震救灾时期,陆文杰曾作为南京市抗灾救灾志愿者,三次深入绵阳、汉旺等地震灾区。

4月21日,陆文杰联合南京教育界好友、南师附中83校友会,发起了向芦山地震灾区捐赠物资的活动。南京树人国际学校、北京东路小学、长平路小学、天妃宫小学、南京棋院等学校师生积极响应号召,共筹集了450箱物资。

昨天中午,450箱印有“情系雅安,博爱南京”字样的物资全部集中到南京市天河实验寄宿学校操场上,一起装车运往芦山。

陆文杰说,这批物资将通过顺丰快递,免费送达成都,接着南师附中83校友会成都分会帮忙联系了一辆5吨卡车,将物资运送进山区。

## 1.0新闻吧

### 江苏省太湖办 晒出今年预算账单

快报讯(记者 鹿伟)昨天,江苏省太湖水污染防治办公室晒出了2013年度部门预算。据悉,省太湖办今年支出总预算1129.86万元,按支出功能划分:节能环保1091万元,其中环境保护管理事务536万元,污染防治555万元;住房保障支出38.86万元。

## 求真相

拥有一口洁白亮丽的牙齿,是不少人梦寐以求的。如今,市场上各类以“美白”为噱头的牙膏也越来越多:超级炫白、冰爽净白、魔丽迅白……然而近期有媒体报道,市场上部分牙膏含有漂白剂。不少网友转发了这则新闻,有人表示今后连美白牙膏也不敢用了。对此,现代快报记者了解到,尽管市场上各类美白牙膏花样百出,但目前我国对“美白牙膏”,并没有具体规定。

现代快报记者 沈晓伟



超市里的美白牙膏  
现代快报记者 赵杰 摄

## 新闻追朔

### 随机买的6种牙膏,全有漂白剂

媒体报道称,为了验证部分美白牙膏含有漂白剂的说法,记者到超市随意采购了包括中华、高露洁、黑妹、佳洁士、黑人、立白共6个品牌的美白牙膏,并委托一家高校实验室做实验。专家用碘溶液、稀硫酸和淀粉调制出来的溶液做测试剂,如果牙膏中有漂白剂的存在,它会使这个溶液褪色。

结果发现,6份测试剂或多或少都有褪色,也就是说,这6种牙膏都有漂白剂成分。其中两款牙膏的漂白剂含量还比较高。媒体还称,专家认为这种漂白物质是一种亚硫酸盐及其类似的物质。“亚硫酸盐及其类似的物质在通常情况下,一般用在工业领域,如造纸以及类似的行业。”

## 市场走访

### 各种美白牙膏广告很炫

昨天,现代快报记者走访部分超市发现,货架上各类美白琳琅满目,外包装上的广告词也都格外诱人:比如中华“魔丽迅白”牙膏写着:一次刷牙后,牙齿迅速更美白。中华“健齿白”则写着:经实验验证,只需4周,让您的牙齿更加自然美白。一款竹盐牙膏则号称采用了全新的美白组合,可令“牙齿更美白”。

记者随机采访了几名挑选牙膏的消费者。市民周女士表示,老公平时抽烟,会注意买一些有美白功效的牙膏,似乎有点效果。但如果是掺入了漂白剂,就不会考虑再用了,“万一没注意吃进肚子怎么办,肯定是身体重要啊。”市民李小姐也表示,美白牙膏比普通牙膏要贵上不少,总感觉贵的东西应该品质更好一点。但如果美白牙膏还存在这样的安全隐患,以后购买会更加谨慎。

## 专家声音

### “国标”暂未涉及美白成分

记者仔细观察了七八个不同品牌的牙膏,发现成分上标注的有碳酸钙、水合硅石、二氧化钛等,并未发现漂白剂的“身影”。

亚硫酸盐这类的漂白剂会对人体产生何种影响?江苏省质监局有关专家告诉记者,亚硫酸盐类漂白剂虽然能够起到护色增白、防止褐变等作用,但过量使用、严重超标,会对人体呼吸道和消化道黏膜产生刺激。该专家表示,这种氧化剂、漂白剂用于牙膏中,显然是不适宜的。

那对美白牙膏的成分,有着什么样的规定?有关人士介绍,目前我国牙膏行业只有《牙膏(GB8372-2008)》这一国家标准。不过只涉及牙膏的部分物理和化学性能,包括有效期、卫生指标、含氟量等规定,而没有对牙膏的功能范畴做出规定,也没有细化到对美白成分进行规定。

## 连线企业

### 黑人牙膏:产品没问题

现代快报记者采访了黑人牙膏的生产企业好来化工(中山)有限公司。有关负责人表示,已经关注到相关报道。对于报道称,用碘溶液、稀硫酸等进行试验的方法,她表示,“我们正在组织工作人员,对报道中的这种试验方法进行研究。”她同时也强调,“我们的任何牙膏产品,都不含有漂白剂、氧化剂。”

### 中华牙膏客服热线“失效”

记者随后试图联系中华牙膏的生产企业联合利华(中国)有限公司。拨通总机号码后,记者要求接线员转接负责媒体接待的部门,但对方称,不清楚是哪个部门,也不知道是谁负责,说完对方挂断了电话。记者再次拨打无人接听。

随后,记者拨打中华牙膏外包装上的客服热线,结果是“您所拨打的号码不正确”。

## “河西一小区车位喊出30多万天价”后续报道

# 想租人防车位? 开发商称“卖完了”!

业主要求公布详细信息;昨天南京市人防部门已介入调查

## 再调查

从4月19日开始,现代快报持续关注了银城聚泽园销售“天价车位”事情。对于开发商喊出的二三十万元一个的车位,很多业主都觉得买不起,希望等5月1日《江苏省物业管理条例》实施后,租用车位。然而,昨天业主们却被告知,按新规“只租不售”的人防车位,已经卖完了!

现代快报记者 赵丹丹  
张瑜 马乐乐



快报4月19日的相关报道

### 人防车位已经卖光?

4月19日当天,由于部分业主的阻挠,摇号买车位一度被阻,不少业主希望等5月1日《江苏省物业管理条例》实施后,通过租的方式来使用小区的非产权车位(即人防车位)。昨天是“五一”假期后的第一个工作日,二十多位业主大清早就来到银城聚泽园的售楼处,希望开发商将非产权车位拿出来让业主们租用。

“售楼处的一位业务员告诉大家,非产权车位在5月1日之前就卖完了,现在只有产权车位可以卖,而且还需要摇号。”业主张先生告诉记者,业务员拿出了车位的销售表格,上面显示非产权车位都贴上了红标签,就是全卖光了。

“说卖光了谁信啊?人防车位一共100多个,我们让业务员公开信息,非产权车位都卖给谁了,他们却不肯公开。”张先生说。因对开发商不公开人防车位的销售情况表示不满,部分业主打电话投诉到了人防部门。

### 人防部门介入调查

人防部门相关人士告诉记者,其实人防车位原本就不允许卖,但开发商往往钻空子,以“一租70

年”的方式来变相地“卖”车位。

市区两级人防部门昨天接到投诉后,来到银城聚泽园小区了解情况。鼓楼区人防办相关负责人表示,从目前拿到的转合同样本来看,一个车位27万,写的是“使用转让”,至于转让到何时,没有明确。相关人员称,开发商表示他们的人防车位共116个,全部是在5月1日新规执行前使用转让的,目前已经没有人防车位可租。而新规是5月1日开始执行,所以目前还不能说开发商违规,不过他们也会进一步了解详情。

南京市人防办相关负责人表示,如果市民发现现在有开发商出售人防车位,长期租赁,可以向南京市人防办总值班电话86631661-8109 举报,也可以向所属区的人防办反映。

### 细则未明,更多开发商看淡新规

赶在5月1日大限之前突击卖车位的,远不止银城聚泽园一家。城东的一家高端楼盘就在4月下旬悄然卖掉了上百个人防车位。“我们这一期的房子,车位配比有点低,不到1:1,所以车位比较好卖,有的业主提前几个月就来找我

们买车位了。”这家开发商的相关负责人表示,之所以选择在4月下旬卖,就是因为《江苏省物业管理条例》对人防车位的新规定。“我们与律师沟通之后发现,条例的规定很粗浅。不过我们是大公司,不想搞小动作,所以就在4月份抢先卖了。”同样抱着这个心态的开发商不少,例如城南老盘仁恒翠竹园也在4月卖了人防车位。而江宁一家楼盘的负责人则表示,公司没有选择在4月份突击卖车位。“车位反正就在那儿,业主爱买不买,我就不信还不能卖了。”他说,条例的可操作性还不强,除非南京出台地方执行细则,否则他并不担心。

### 业内人士建议申请立法解释

业内人士表示,新执行的《江苏省物业管理条例》里面对于人防车位不得长期租赁有了具体补充,但是没有细节规定,还是有空子可钻,如果开发商有人防车位,而业主也愿意长期租,双方达成协议,完全可以以将时间写成5月1日前,所以业内人士认为,应该向江苏省人大申请立法解释,出台具体的细则和立法解释,来约束一些钻空子的行为。